

1992年，招商银行在鄂正式布局，是第一家进入湖北地区的全国性股份制商业银行。成立30年来，招商银行武汉分行坚持以科技创新激荡金融活水，倾力服务地方经济高质量发展。

针对普惠小微企业融资难、融资贵的痛点，招商银行武汉分行围绕“服务+科技”两大关键词，多措并举促进中小微企业融资增量、扩面、提质、降本。截至2022年6月底，该行累计为11523户普惠小微企业发放贷款，贷款平均利率较年初下降0.35个百分点。

提增服务质效：推出系列“0抵押”特色产品，打破传统融资“要担保”束缚

为进一步服务实体经济，优化营商环境，不断增加小微企业有效金融供给，招行武汉分行创新推出一系列“0抵押”特色产品，只要符合特定条件，不需要抵押物也可办理信用贷款。

政采贷：

对于经营稳定、有参与政府采购项目经历的广大中小微企业，具有“额度高（最高3000万）、操作便捷、审批迅速、方式灵活”四大优势。2022年，招行武汉分行为武汉一家有着多年政府采购经历的医疗公司成功办理无抵押信用贷款465万元。该医疗公司成立于2014年，主要从事医疗投资、医疗设备经营、康复设备研发及生产，随着政府采购订单的扩大，企业用于生产的资金储备明显不足，资金链较为紧张，因无法提供有效的抵押物给银行，融资一度陷入困难，甚至有放弃订单的想法。该行在了解企业情况后果断上门开展调查工作，经审核确认后，为企业成功办理了无抵押信用贷款465万元。得益于银行的融资支持，该公司实现企业生产经营扩大，政采助兴，双双共赢。

招企贷：

为进一步服务实体经济，招商银行推出数据融资产品“招企贷”——对于征信健康、法人个人征信良好、企业纳税等级为A/B类，且纳税正常、成立满2年的企业，即可申请该业务。“招企贷”具有

“轻、便、快、活”的产品特点——客户“轻”松申请，操作方“便”，放款“快”速，使用灵“活”，便捷的操作助力小微企业融资再提速。2022年5月，随着武汉某包装公司法人在招商银行企业APP上轻轻一点，招商银行“招企贷”产品便成功放款。便捷的操作、高效的服务，让客户频频点赞。据了解，该公司注册资本101万元，成立于2009年，主营产品有收缩膜、镀铝纸、镭射膜、珠光膜4大系列，在疫情后复工复产接到一笔大单，需要向供应商支付货款，急需资金周转。了解到客户需求后，招行武汉分行客户经理第一时间上门开展调查工作，经调查审核后，从申报到放款，仅花了1天。该公司法定代表人文总表示，“我们这种小微企业，在订单量增加时，对公司来说资金压力无疑是巨大挑战，如何在短时间获得融资、

尤其是信用贷款融资一直是难题，此次招商银行的线上融资产品，快速审批、快速放款，解决了我司短期资金周转了燃眉之急，太赞了。”

科技创新带动业务迅捷：实现融资资金分秒到账

为提升对小微企业的服务效率，招商银行在金融科技上持续不断地投入，实现服务“线上化”、“智能化”。

云闪贴：

为企业客户提供商票“闪贴”服务，在有效把控实质风险的前提下，将放款时效缩短。现如今，企业客户仅需通过企业网银即可申请票据贴现，从繁杂的柜台审批流程变成线上系统自动审批，放款时效从几天缩短为几分钟，大大提升了小微企业的融资速度。

2022年2月，随着“叮”的一声手机铃响，武汉一建筑施工企业的财务负责人张先生收到了一条提示短信，短信上显示企业一笔用于向员工发放年终工资的商票贴现资金已到账。往年春节前后，张先生都是冒着严寒四处奔波，寻找银行进行融资。而现在，张先生只需坐在温暖的办公室，点击几下鼠标，就可以通过招商银行“云闪贴”页面轻松实现商票融资资金分秒到账。张先生使用的线上化融资产品“云闪贴”，就是实现票据贴现业务全流程线上化运行的证明。

小微闪：

创新采用“互联网+政务”合作模式，推出“小微闪”服务。招行武汉分行通过对接公积金等公信力数据建立专业贷款模型，小微企业主登录招商银行APP，全程自助申请、自动审批，无需来行、无需提供押品、无需提供纸质资料，3秒出具决策结果，60秒提款。迄今，共有3万多户小微企业主通过线上“不见面”操作，快速获得招行信用贷款。

这些举措，都是招商银行武汉分行推动普惠金融、服务实体经济的缩影。未来，招商银行武汉分行将不断借助线上化融资产品优势，聚焦服务实体经济，为企业发展增添动力，为小微企业纾困解难，助力小微企业融资再提速，促进金融业健康可持续发展。